

# 連勝文出動夫人「掃街」

## 攤販爭相合照握手 柯文哲稱暫不仿效

香港文匯報訊 年底選戰倒數，國民黨台北市長參選人連勝文陣營昨天出動「夫人牌」，其妻子蔡依珊首度「掃街」拜票，前往娘家附近的台北士東市場爭取民眾支持。蔡依珊在士東市場人氣甚旺，攤販爭相合照和握手，「依珊旋風」席捲菜市場。連勝文表示，太太願意幫他去市場「掃街」，他非常感激。但連勝文的對手柯文哲則表示，妻子陳佩琪目前還要上班，暫時沒有「掃街」拜票的計劃。

綜合台灣媒體報道，連勝文昨日上午趕場為8位市議員的競選總部成立大會站台，同時其太太蔡依珊則前往在娘家附近的士東市場，首度上街替連勝文拜票。

### 獲贈蒜頭象徵「當選」

蔡依珊的父母、嬌嬌等親戚也陪同出席拜票，國民黨市議員汪志冰、黃平洋等競選團隊也出動不少人舉牌，加上大隊仗採訪的媒體，將市場擠得水洩不通。

蔡依珊首度掃街拜票，動作顯得有些生硬。面對眾人，蔡依珊微笑以對，嘴裡不斷重複謝謝和拜託：「不好意思打擾了，很謝謝大家支持勝文，謝謝大家。」

蔡依珊拜票時相當有親和力，在市場內受到不少攤販歡迎，攤販爭相合照和握手，有人送上蒜頭象徵「凍蒜」（諧音「當選」），也有人送上代表「旺來」的鳳梨，她受訪時說，很謝謝大家支持連勝文。

### 連勝文：非常感謝太太

連勝文上午出席歐陽龍總部成立大會受訪時表示，很感謝太太幫忙拜票，因為行程實在太多了，



連勝文昨日出席婦聯會後援會活動，與支持者握手致意。 中央社

當天光早上就8場，周末2天加起來30場，真的跑不開的時候，為了表達對市民的懇託，也不希望讓支持者失望，所以請太太出馬。

連勝文說，蔡依珊從小在士林天母地區長大，士東市場她非常熟悉，家裡買菜都在那裡。非常感謝蔡依珊願意幫他去市場「掃街」拜票，也很感激選舉選到最後，能得到家人支持。

無黨籍台北市長候選人柯文哲則表示，妻子陳佩琪目前還在上班，所以暫時沒有計劃請太太幫忙「掃街」拜票。



連勝文太太蔡依珊（白衣者）高舉支持者贈送的大蒜與鳳梨。 網上圖片

# 餽黑混怒入選台年度代表字



台灣的劣油風暴影響深遠。 資料圖片

香港文匯報訊 台灣今年被食品安全問題攪得焦頭爛額，台灣有媒體昨日舉辦「台灣代表字大選」，今年的推薦字以「餽」、「黑」、「混」、「怒」等反映社會現況的字為主。

台灣遠東集團徐元智先生紀念基金會與《聯合報》合作，舉辦「台灣代表字大選」，今年已邁入第七年。從2008年選出「亂」字，然後逐年選出「盼」、「淡」、「贊」、「憂」及去年的「假」。負面的字似乎總是比正面的多。

### 反映食安風暴等社會現況

今年參加票選的代表字共有60字，受到食品安全風暴影響，不少名人推薦「餽」、「黑」、「混」、「怒」等反映社會現況的字，但推薦字中亦不乏「良」、「善」、「真」、「誠」等具有正面能量的字。

台灣「中研院」副院長陳建仁就推薦「盼」字，他認為過去一年雖有學運、核四、氣爆、餽油等事件，但台灣在振奮和哀愁中，仍盼望美好而全新的一年來臨。充分顯示出台灣人樂天豁達，正面陽光的生活態度。

從1日起至本月11日，《聯合報》民意論壇將分批刊出60個推薦字，並從12日起開放民眾票選。

# 國民黨前「大掌櫃」逃稅罰近3千萬

香港文匯報訊 國民黨前「大掌櫃」劉泰英，被台灣「國稅局」查出他轉任昌泰投資公司總裁後逃漏投資不良債權獲利的所得稅，需補稅加罰款1億900萬餘元(新台幣，下同，約2,773萬港幣)，劉提行政訴訟主張補稅處分書未合法送達，處分無效，但台北高等行政法院查出處分書是他媳婦簽收，已合法送達，判決他敗訴。

據台灣《聯合報》報道，劉泰英因欠稅遭限制出境，今年8月7日欲搭機去北京，在機場被攔下。

劉泰英2005年與3名投資人合夥投資華僑銀行不良債權，取得新北一塊土地開發權再出售，土地出售未果被法院拍賣。台北國稅局計算劉泰英分到1.9億餘元，但劉未申報，逃漏該年所得稅7,000萬元，加罰0.5倍罰款3,000多萬元，共計1億900萬餘元。

# 朱立倫首場造勢 萬人相挺

香港文匯報訊 新北市市長參選人朱立倫競選總部昨天上午在板橋成立，並於新莊舉行首場造勢活動，吸引萬人相挺，營造有如賈伯斯發表會。

新北市市長朱立倫參選連任，競選總部當天上午成立，現場沒有大型造勢活動，前任台北縣長林豐正、周錫璋等地方人士都參與，他與競選團隊一起進行祈安儀式，焚香祝禱一切順利。朱立倫隨後趕赴新莊體育館參與首場大型造勢活動，現場吸引上萬民眾參與。首先以鼓樂表演暖場，繼而找來7名市民以素人身份來表達對朱立倫的印象。繼而，朱立倫以輕鬆服飾上台，臉上貼着迷你麥克風，獨自1人在台上遊走說明4年政績及未來期許。



朱立倫（右）昨日在新莊舉行首場造勢活動，並為競選總部主委林豐正（左）授旗。 中央社

# 京百歲剃頭匠離世 曾服務梅蘭芳傅作義

北京百歲「剃頭匠」靖奎因肺炎搶救無效，於10月31日上午去世，享年101歲。據了解，靖奎生前做了80餘年的傳統「剃頭」手藝，曾為梅蘭芳、傅作義等人「剃頭」，90多歲時還堅持上門為「老主顧」理髮。他本色出演的影片《剃頭匠》曾獲印度果阿國際電影節「金孔雀獎」。

靖奎的二女兒靖秀華介紹，靖奎17歲左右開始學「剃頭」手藝，一直做到95歲左右，一生顧客無數，常上門的顧客有400多人，他還曾經給梅蘭芳、傅作義等名人理過髮。靖奎曾多次收過徒弟，目前登門拜師的徒弟還有3個。

靖奎曾在93歲時本色出演電影《剃頭匠》，並獲得了印度果阿國際電影節「金孔雀獎」。此後，經常有人慕名前去拜訪，也有很多外國人找老爺爺體驗「技藝」。

### 叮囑弟子傳承手藝

什剎海附近的居民表示，靖奎算得上是京城名人了。後海附近一家經營了上百年的老字號「爆肚張」店主張子安稱，「靖老爺爺給我父親剃了一輩子頭，每次上門剃頭就收1塊或2塊錢，靖老爺爺人很熱情，而且服務周到，街坊鄰居都很尊敬他。」一位鄰居也說，在什剎海吆喝一聲「靖老爺爺」，無人不知。靖奎生前住過的9平米小屋內，桌上還有他看過的

幾份報紙。靖秀華說，父親生前喜歡看報、看書，一看就是大半天。

除了看報看書，靖奎最常做的事還有「記賬」。記事本中，密密麻麻地寫着他的主顧們「上門剃頭日期」、「家人及朋友的電話號碼」等內容。

靖秀華說，父親從不會錯過和顧客預約的時間，有時主顧都忘了，他也會準時上門。

今年9月，靖奎叫來關門弟子，將裝有兩把剃頭刀一塊磨刀石的工具袋放在弟子手中，鄭重地說：「一定要把這項手藝傳承下去。」



2012年2月23日，98歲的靖奎在家中給一位年輕人理髮。 網上圖片

# 百歲婆免費刮痧助人解病30載

浙江鎮海區西經堂村的百歲老人程杏梅有着精湛的手藝活，會刮痧、按摩。30多年來，誰身體不舒服了，只要找到她，她都樂呵呵地幫忙，而且從不收錢。11月1日是閏九月初九，也是程奶奶的101歲生日。她的生日願望是：「只要我還活着，就要做些力所能及的好事。」程奶奶是鎮海本地人，解放前隨丈夫在上海謀生，給人家做傭人。1950年回到鎮海，機緣巧合的機會拜師學了按摩手藝，師傅



百歲老人程婆婆免費助人按摩刮痧。 網上圖片

# 超人蜘蛛俠 空中開萬聖派對

前日是萬聖節，「超人」、「蝙蝠俠」、「蜘蛛俠」、「女巫」、「傑克船長」等荷里活各路英雄美女，齊聚在雲南昆明至深圳的航班上，和旅客共同上演了一場精彩的萬聖夜空中Party。



萬聖節，在昆明長水國際機場，工作人員裝扮成「蜘蛛俠」等表演。 中新社

當天，昆明至深圳的航班上，上演了一場特別的空中Cosplay。空姐變身成祥鵬三姐妹「珍珍」、「婕婕」、「慧慧」，空少則裝扮成了「傑克船長」和「吸血鬼伯爵」，更讓旅客驚喜的是，「蜘蛛俠」、「超人」就坐在乘客中間，與大家互動合影。飛機進入巡航階段後，「傑克船長」發起的有獎問答環節將整個活動推向高潮。「萬聖節前夜是哪天」、「祥鵬航空三姐妹的名字是什麼」……，一時間旅客的參與熱情高漲，爭相回答問題。

# 居民圍欄開百「窟窿」買菜

江蘇南京江寧股巷新寓一些居民因為覺得出行不便，自發在小區圍牆、柵欄上開出一個個「窟窿」，每天「鑽洞」進出小區。這些窟窿如今已有108個之多，既存在安全隱患又顯得有礙觀瞻。街道社區前期多次勸阻，但收效不大。直到最近有人想出了一個「金點子」——增設「S」形安全門，問題一下子解決了。



圍牆上開了一個個「窟窿」。 網上圖片

據悉，一些住在小區中部或邊緣的居民說，到馬路對面的菜場買個菜，往往要在小區裡繞上20多分鐘到半個小時——菜場明明就近在眼前，卻又如此難以「接近」，尤其是老人更是感覺不便。所以，街道、社區物管工作人員徵求居民的意見後，在通往菜市場、超市的方向，增設了12個「S」形安全門。目前原先存在的108個「窟窿」已堵塞。居民張大媽說：「現在增設這種安全門，大家走起來方便又安心。」

# 闊老闆報恩 一根玉米換一套樓房

河南夏邑縣一位六旬老闆因獲贈一根玉米棒，數年後事業有成，竟回報恩人一套樓房，連日來，該事跡被左鄰右舍傳為佳話。

這位老闆叫伊慶民，3歲時父親不幸病故，母親靠賣花線養家糊口。17歲的伊慶民立志學點技術，改變家裡的貧困生活。他拜師學木工。經過多年實幹苦幹，他開辦了自己的公司，事業終換來豐收碩果。

從小在苦日子中長大的伊慶民，一直沒有忘記曾經幫助過他的好心人。伊慶民十一二歲的時候，一次隨母親去趕會賣花線，回來的路上遇到暴風雨，在王集鄉劉寨村一個農戶家避雨時，這家婦女看小慶民又冷又餓，便把自家剛煮熟的玉米棒送給他吃。

前不久，伊慶民趕到劉寨村尋找到現已80多歲的恩人時，激動地說：「您是我的恩人，這幾十年我都沒忘記。現在我的經濟條件好了，我要在縣城送給您老人家一套三室二廳的樓房，把您接到縣城裡去享福。」並當場把樓房鑰匙交到了老人手中。



行人「迷宮」，廣西北海市北海大道西段的大慶路上，一條約300米長的人行道竟架設了近70根水泥線桿。 附近居民說，線桿不僅「佔領」了人行道，密集的線路也極易引發安全隱患。對此，當地供電局昨日回應稱，這些線桿中僅有部分是供電電桿，其餘為通訊或其他性質線桿，可能是相關單位在架設時出現了「交集」。 《南國早報》

廣西北海市北海大道西段的大慶路上，一條約300米長的人行道竟架設了近70根水泥線桿。附近居民說，線桿不僅「佔領」了人行道，密集的線路也極易引發安全隱患。對此，當地供電局昨日回應稱，這些線桿中僅有部分是供電電桿，其餘為通訊或其他性質線桿，可能是相關單位在架設時出現了「交集」。 《南國早報》